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»Online-Semester« SoSe 2020 (Auszug)
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Fachsemester
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Studienfach/Studienfächer
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Wohnsituation
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Finanzielle Situation

Ergebnisse der Studierendenbefragung des virtUOS zum »Online-Semester« SoSe 2020

220

411

182

266
204

153
228

88121
33

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

FInanzsituation durch Pandemie verschlechtert Studium gefährdet

stimme gar nicht zu stimme nicht zu weder noch stimme zu stimme voll zu



Internetzugang – Geschwindigkeit
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Internetzugang – alleine oder mit mehreren Personen?
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Internetzugang – Flatrate oder Volumenvertrag?

Ergebnisse der Studierendenbefragung des virtUOS zum »Online-Semester« SoSe 2020

855

41

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

Flatrate Volumenvertrag



Internetzugang – Datenvolumen (nur bei 
Volumenverträgen)
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Verfügbare Endgeräte
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Laptop/PC: Betriebssystem

Ergebnisse der Studierendenbefragung des virtUOS zum »Online-Semester« SoSe 2020

742

218

59

0

100

200

300

400

500

600

700

800

Windows macOS Linux



Welches Tablet?
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Welches Smartphone?
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Laptop/PC: Browser
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Tablet: Browser
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Smartphone: Browser
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Anzahl zu besuchender Lehrveranstaltungen
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Anzahl zu erwerbender Leistungspunkte
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*Ausreißer über 90 Leistungspunkten 
wurden entfernt.

Mittelwert Standardabweichung

26,56 10,73



Sicher, dass ich geplante LVen erfolgreich abschließe
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Nehme wegen Pandemie an weniger LVen teil
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Studiendauer wird sich wegen Pandemie verlängern
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Durchführung des Studiums möglich
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Technische Angebote in LVen – Einsatz
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Technische Angebote in LVen –
Zufriedenheit grundsätzlich
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Technische Angebote in LVen –
Zufriedenheit mit Einsatz
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Technische Angebote in LVen – Zuverlässigkeit
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Technische Angebote in LVen – schneller Zugriff
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Technische Angebote in LVen – problemlose Nutzung
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Technische Angebote in LVen – Probleme wo?
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Technische Angebote in LVen – für Lehre geeignet
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Technische Angebote in LVen – nutzbringend eingesetzt
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Technische Angebote in LVen – Zusammenfassung 
(Mittelwerte)
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Videokonferenzen – Ausgangslage
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Videokonferenzen – genutzte Software
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Videokonferenzen – Zufriedenheit mit Software
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Videokonferenzen – Software geeignet?
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Videokonferenz – wie beigetreten?
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Videokonferenz – aktive Beteiligung
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Videokonferenz – technische Probleme?
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Verhalten der Lehrenden
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Verhalten der Lehrenden (Häufigkeiten)
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Verhalten der Lehrenden (Mittelwerte)
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Eigenes Lernverhalten
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Ausreichend Zugriff auf Inhalte

Ergebnisse der Studierendenbefragung des virtUOS zum »Online-Semester« SoSe 2020

21

116 101

514

189

0

100

200

300

400

500

600

stimme gar nicht zu stimme nicht zu weder noch stimme zu stimme voll zu



Mehr Lehrmaterialien als bisher?
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Wenn mehr Materialien, in welcher Form?
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Arbeitsaufwand pro Woche
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Wie viel mehr oder weniger Aufwand?
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Angemessenheit von Prüfungsformen (Häufigkeiten)
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Angemessenheit von Prüfungsformen (Mittelwerte)
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Fairness und Chancengleichheit bei versch. 
Prüfungsformen (Häufigkeiten)

Ergebnisse der Studierendenbefragung des virtUOS zum »Online-Semester« SoSe 2020

131 105 89 89 93 142

178 215
158 167 151

193

140 145
149 130 142

153

250
283

305 302 278
229

192 108 153 137 144 100

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1000

Online-Klausuren mehrere Hausarbeiten regelmäßige wöchentliche
Leistungsnachweise

Seminarvorträge per
Videokonferenz

Seminarvorträge per
Aufzeichnungen

mündliche Prüfung per
Videokonferenz

stimme gar nicht zu stimme nicht zu weder noch stimme zu stimme voll zu



Fairness und Chancengleichheit bei versch. 
Prüfungsformen (Mittelwerte)
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Ausreichend informiert über Durchführung von 
Prüfungen

Ergebnisse der Studierendenbefragung des virtUOS zum »Online-Semester« SoSe 2020

297

340

143
128

28

0

50

100

150

200

250

300

350

400

stimme gar nicht zu stimme nicht zu weder noch stimme zu stimme voll zu


